




Verbandsumfrage 2006 
Institut der deutschen Wirtschaft Köln 

 
 

1. Wie ist nach Ihrer Einschätzung die allge-
meine Stimmungslage in den Unterneh-
men Ihres Wirtschaftszweiges? 

2. Welches Produktions-, preisbereinigtes Umsatz- 
bzw. Geschäftsergebnis erwartet Ihr Wirtschafts-
zweig für das Jahr 2006? 

Wirtschaftszweig besser als 
zum Wechsel 
2004/2005 

genauso wie 
zum Wechsel 
2004/2005 

schlechter als 
zum Wechsel 
2004/2005 

wesentl. 
höher als 
2005 

etwas 
höher als 
2005 

gleich 
bleibend 

etwas 
niedriger 
als 2005 

wesentl. 
niedriger 
als 2005 

1. Bergbau  ●       
2. Elektrizitätswerke   ●  ●    
3. Mineralölverarbeitung  ●    ●   
4. Steine-und-Erden-Industrie  ●     ●  
5. Eisen- und Stahlindustrie ●    ●    
6. NE-Metallindustrie  ●   ●    
7. Gießereien ●    ●    
8. Chemische Industrie  ●   ●    
9. Gummiverarbeitung  ●   ●    

10. Stahlbau und Energietechnik ●    ●    
11. Stahl- und Metallverarbeitung ●    ●    
12. Maschinen- und Anlagenbau ●    ●    
13. Automobilindustrie  ●     ●  
14. Luft- und Raumfahrzeugbau ●    ●    
15. Schiffbau und Meerestechnik ●     ●   
16. Elektrotechnik ●    ●    
17. Feinmechanik und Optik ●    ●    
18. Keramische Industrie   ●    ●  
19. Glasindustrie   ●   ●   
20. Holzverarbeitung ●    ●    
21. Papierverarbeitung ●     ●   
22. Druckindustrie ●    ●    
23. Kunststoffverarbeitung ●    ●    
24. Lederindustrie ●    ●    
25. Textil- und Modeindustrie  ●   ●    
26. Ernährungsindustrie  ●   ●    
27. Bauindustrie ●     ●   
28. Baugewerbe ●      ●  
29. Handwerk ●      ●  
30. Entsorgungswirtschaft ●    ●    
31. Groß- und Außenhandel ●    ●    
32. HDE-Einzelhandel  ●     ●  
33. BAG-Einzelhandel   ●    ●  
34. Speditionen ●    ●    
35. Banken ●        
36. Investment ●     ●   
37. Leasing  ●   ●    
38. Versicherungen  ●     ●  
39. Gastgewerbe ●     ●   
40. Zeitungsverlage  ●    ●   
41. Zeitschriftenverlage ●    ●    
42. Tourismus  ●    ●   
43. Informationswirtschaft  ●   ●    
44. Werbewirtschaft ●    ●    

Umfrage 2006 25 15 4 0 25 9 8 0 
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3. Wie werden sich die Investitionen 2006 in 
Ihrem Wirtschaftszweig entwickeln? 

4. Wie wird sich 2006 die Zahl der Beschäftig-
ten in Ihrem Wirtschaftszweig voraussicht-
lich entwickeln? 

Wirtschaftszweig mehr 
Investitionen 
als 2005 

gleich viele 
Investitionen 
wie 2005 

weniger 
Investitionen 
als 2005 

mehr 
Beschäftigte 
als 2005 

gleich viele 
Beschäftigte 
wie 2005 

weniger 
Beschäftigte 
als 2005 

1. Bergbau  ●    ● 
2. Elektrizitätswerke ●    ●  
3. Mineralölverarbeitung  ●   ●  
4. Steine-und-Erden-Industrie  ●    ● 
5. Eisen- und Stahlindustrie ●    ●  
6. NE-Metallindustrie  ●   ●  
7. Gießereien  ●   ●  
8. Chemische Industrie ●     ● 
9. Gummiverarbeitung ●     ● 

10. Stahlbau und Energietechnik  ●   ●  
11. Stahl- und Metallverarbeitung ●    ●  
12. Maschinen- und Anlagenbau ●     ● 
13. Automobilindustrie   ●   ● 
14. Luft- und Raumfahrzeugbau ●   ●   
15. Schiffbau und  Meerestechnik ●    ●  
16. Elektrotechnik ●    ●  
17. Feinmechanik und Optik ●   ●   
18. Keramische Industrie  ●    ● 
19. Glasindustrie  ●    ● 
20. Holzverarbeitung ●     ● 
21. Papierverarbeitung  ●    ● 
22. Druckindustrie ●    ●  
23. Kunststoffverarbeitung  ●    ● 
24. Lederindustrie ●    ●  
25. Textil- und Modeindustrie  ●    ● 
26. Ernährungsindustrie ●     ● 
27. Bauindustrie   ●   ● 
28. Baugewerbe  ●    ● 
29. Handwerk   ●   ● 
30. Entsorgungswirtschaft  ●   ●  
31. Groß- und Außenhandel  ●    ● 
32. HDE-Einzelhandel  ●    ● 
33. BAG-Einzelhandel  ●    ● 
34. Speditionen ●   ●   
35. Banken ●     ● 
36. Investment  ●   ●  
37. Leasing ●    ●  
38. Versicherungen  ●    ● 
39. Gastgewerbe  ●  ●   
40. Zeitungsverlage  ●   ●  
41. Zeitschriftenverlage  ●   ●  
42. Tourismus  ●   ●  
43. Informationswirtschaft  ●   ●  
44. Werbewirtschaft ●    ●  

Umfrage 2006 18 23 3 4 19 21 

 


